

泾源县教体文广系统 2017 年政务公开年度报告

本报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称“条例”）和泾源县人民政府办公室《关于做好 2017 年政府信息公开年度报告编制工作的通知》相关要求编制。报告由概况信息、职能信息、服务信息、政策法规、工作动态、内部管理、行政处罚等七个部分组成。本年度报告中所列数据的统计期限自 2017 年 1 月 1 日起至 2017 年 12 月 31 日止。本报告电子版可在“宁夏泾源”——泾源县政府门户网站（www.nxjy.gov.cn）查阅或下载。如有疑问或意见建议，可直接与泾源县教育体育和文化广电局联系。地址：泾源县三馆一中心（邮编：756400，电话：0954-5011815；传真：0954-5011815；电子邮箱：jyjbgs815@163.com）。

一、概述

2017 年，为全面贯彻实施《条例》，进一步加强政务信息公开工作，我局按照泾源县人民政府信息公开工作的统一部署和要求狠抓落实，完善信息公开工作机制，推动信息公开工作创新，大力推进政务公开，提高信息公开效率，提升信息服务质量，增强工作透明度，有效保障了人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权。

（一）加强组织领导，严格落实责任。我局高度重视信息公开工作，成立了教体文广系统信息公开领导小组，及时制定了信息公开指南及信息公开目录，确定了信息公开的具体

内容，不断健全完善信息公开工作机制，充分发挥主动公开在信息公开中的主渠道作用。严格落实主体责任，明确各股室信息公开职责和任务，形成职责分明、分工合理、各负其责、齐抓共管的工作局面，有力保障了政府信息公开工作的正常进行。

(二)加大公开力度，深化公开内容。主动公开不断深入，公开范围不断扩大，不仅全面公开机构设置、职责权限、教育督导、扶贫政策、学生资助、股室管理办法、政策性文件、其他应该主动公开的内容，而且对群众普遍关心、涉及群众切身利益的政务信息加大了公开力度。

(三)大力推进教育信息化建设。我局高度重视教育信息化建设工作，着力打造高效、便捷、稳定、全面的涇源教育微信平台、涇源进行时微信平台、涇源教育网站，努力为教体文广系统各项工作的科学化管理提供有力支撑和有效保障。

二、政府信息主动公开情况

按照县人民政府的政务信息公开要求，凡是主动公开的政务信息，全部在门户网站公开。对教育督导、部门动态、扶贫政策、学生资助、重大文化活动等信息除了主动在门户网站上公开外，同时通过微信公众号、公告栏等公共媒体予以发布。

2017年，我局主动公开政务信息包括各类公示公告、教育督导、工作动态、财务信息等信息。全年通过涇源县政务

网站发布部门信息 20 条，教育督导信息 17 条，招生考试信息 4 条，公示公告 3 条，泾源新闻 20 条，教育领域服务 6 条。通过泾源进行时、泾源教育微信公众平台发布动态信息 124 条。在《宁夏日报》《固原日报》等媒体发表教育、体育、文化、广电等调研文章、综合信息 17 篇，《宁夏电视台》《宁夏教育电视台》对我县义务教育均衡发展工作进行了报道，为全县教育事业健康发展营造了良好氛围。

三、行政复议及行政诉讼情况

2017 年，我局被申请行政诉讼 1 件，应诉率达 100%。

四、受理、处理各类信访案件情况

根据上级对信访工作的要求和信访工作面临的形式，我局十分重视信访工作，总体表现在领导对信访工作的主体意识，责任意识明显增强。信访工作责任制得到了落实，局一把手对信访工作负总责，分管领导对信访工作负主要责任，形成了各负其责，齐抓共管的新局面。

2017 年，专题研究信访工作会议 6 次，在信访系统、政府信箱等各大论坛网上回复信访 21 件。局党政领导干部接（约）访活动 15 次，化解信访问题 7 件，处理门户网站投诉件 19 起，其中政府门户网站 7 件，占信访件 37%，县政府门户网站 12 件，占信访件 63%，办结率达 100%。接待来访群众 7 批，市、县交办的重要信访件报结率达到 100%。

五、政务窗口办理情况

为认真贯彻党的十九大精神，牢固树立和贯彻新发展理念，深入落实习近平总书记系列重要讲话特别是来宁视察重要讲话精神，按照《泾源县推进“放管服”改革实施方案》、《泾源县全面推进政务公开若干重点工作实施方案》要求，协同推进简政放权、放管结合、执行公开、优化服务，加快教体文广系统工作职能转变，制定下发了《泾源县教体文广系统推进“放管服”改革及全面推进政务公开工作实施方案》，建立了随机抽查事项清单、抽查名录库和执法检查人员名录库，制定随机抽查工作细则，梳理了随机抽查事项清单。理顺权力清单目录 131 项，“不见面事项” 58 项，在政务窗口办理 3175 件，办结率 100%。

六、加强校务公开情况

一是从人民群众关注的热点问题入手，深入推进校务公开。全面落实公开招生政策，招生工作实行招生政策公开、招生计划公开、规定办法公开、录取分数线公开、录取结果公开“五公开”政策，在学生填报志愿期间，要求学校设立招生咨询点，解答学生和家长的疑问，指导填报志愿。二是从教职工关心的问题、教职工的切身利益、学校改革与发展的大事入手，搞好校务公开工作。坚持日常工作定期公开和重大事务及时公开相结合，加大群众对领导班子建设的民主参与度，将学校改革和发展、涉及到教职工切身利益，以及党风廉政建设等大事向教职工公开。尤

其是在教师管理、学校财务、考核办法、评优晋级等大事项都要通过教代会、工会、公开栏等形式公开，充分听取各方面的意见和建议。三是建立校务公开监督、奖惩机制、责任追究制度，规范校务公开工作。充分发挥纪检、审计部门和行风评议员的作用，对教育进行定期评议。把群众对校务公开工作的评议结果作为考核学校领导干部的一个重要内容，促进基层校务公开工作步步深化，扎实推进。

七、存在的主要问题及改进措施

2017年，教体文广局在政府信息公开方面积极主动地做了大量扎实有效的工作，取得了一定的成绩，但与人民群众的要求还存在一定的差距。具体表现在信息公开的服务措施不够优化、公开程序不够规范、对政府信息公开的认识不够全面等方面。

2018年，我们将按照上级部门的要求，进一步加强和深化政府信息公开工作。一是在强化信息的时效性和工作规范化等方面下功夫，不断拓展政府信息公开的宽度和广度。二是进一步提高对政府信息公开的认识，按照“谁制作、谁发布，谁审查、谁负责”的原则，规范信息公开程序。三是加强对领导干部和信息公开业务人员的培训，提高服务意识，不断探索、丰富内容、创新形式，确保政府信息及时全面的公开。